

习近平对甘肃临夏州积石山县6.2级地震作出重要指示 全力开展搜救 妥善安置受灾群众 尽最大努力保障人民群众生命财产安全

◀上接01版

地震发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示，甘肃临夏州积石山县6.2级地震造成重大人员伤亡，要全力开展搜救，及时救治受伤人员，最大限度减少人员伤亡。灾区地处高海拔区域，天气寒冷，要密切监测震情和天气变化，防范发

生次生灾害。要尽快组织调拨抢险救援物资，抢修受损的电力、通讯、交通、供暖等基础设施，妥善安置受灾群众，保障群众基本生活，并做好遇难者家属安抚等工作。请国务院派工作组前往灾区指导抗震救灾工作，解放军、武警部队要积极配合地方开展抢险救灾，尽最大努力保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，要求全力组织抢险救援、搜救被困人员并救治伤员，尽最大努力减少伤亡。当前正值冬季，要抓实灾情，尽快抢修受损基础设施，妥善做好受灾群众转移安置工作，及时发布信息，维护灾区社会稳定。要加强震情监测，防范各类次生灾害，切实保障群众生命财产安全。

根据习近平指示和李强要求，国务院已派出工作组赶赴灾区指导救援处置等工作。甘肃、青海已组织力量开展抢险救援，并紧急调拨帐篷、折叠床、棉被等救灾物资运抵灾区，全力做好受灾群众救助。目前抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

甘肃积石山地震已致127人遇难

12月18日23时59分，甘肃省临夏回族自治州积石山保安族东乡族撒拉族自治县发生6.2级地震，截至19日16时50分，已造成127人遇难（甘肃113人，青海14人），震中及周边民房和水、电、路等基础设施不同程度损坏。

多方救援力量增援灾区

甘肃临夏州积石山县6.2级地震发生后，应急管理部针对灾害应对实际和灾区救援需求，紧急启动中央企业应急联动机制、军地抢险救灾协调联动机制和航空救援协调联动机制，迅速统筹调派应急救援力量增援灾区。

在此过程中，灾区周边相关中央企业工程抢险力量28支730余人被调派赶赴灾区，开展人员搜救、道路抢通、地震次生灾害处置等工作。同时，中央企业工程抢险力量41支2800余人保持应急状态，随时进行增援。衔接军队应急力量参与抢险救灾行动，落实航线、空域等保障机制，1架Bell-407直升机已到达甘肃积石山县，1架翼龙无人机已抵达灾区，2架救援直升机、1架翼龙无人机做好出动准备。

截至目前，国家综合性消防救援队伍共出动救援人员2042人、救援车381辆、搜救犬37只赶赴灾区救援。现场消防救援力量对7个镇、30个村、53个社区、2723户家庭进行全面排查搜索，摸排危房885间、地质灾害隐患点73处。营救被困人员74人，疏散4298人，排危除险497处。

应急管理部指导甘肃省启动社会应急力量现场协调机制，引导社会应急力量11支294人到达灾区开展救援救灾救助工



12月19日，在甘肃省临夏回族自治州积石山保安族东乡族撒拉族自治县大河家镇大河村，消防人员开展救援。

新华社记者 马希平 摄

作。同时，社会应急力量500余人保持应急准备，随时准备增援。

多部门增调第三批中央救灾物资

根据地方救灾需要，国家防灾减灾救灾委员会、应急管理部会同国家粮食和物资储备局在前期已向甘肃灾区调拨9万件中央救灾物资基础上，向甘肃省增调第三批2.2万件中央救灾物资，包括2000顶棉帐篷、5000张折叠床、5000件棉大衣和1万床棉被。

据统计，截至12月19日17时，相关部门已累计向甘肃、青海两省地震灾区调拨中央救灾物资13.35万件，全力支持灾区做好受灾群众临时安置和生活救助工作。

两部门紧急预拨2亿元救灾资金

12月19日，财政部、应急管理部紧急向甘肃、青海两省预拨中央自然灾害救灾资金2亿元，其中，甘肃1.5亿元、青海0.5亿元，支持地方开展抗震救灾工作，保障群众生命财产安全，最大限度减少灾害损

失和影响。

通往重灾区农村公路已全部抢通 公众通信基本恢复正常

交通运输部继续保持II级应急响应，截至19日19时，甘肃省、青海省震区的所有高速公路、国省干线通行畅通，通往重灾区的农村公路已全部抢通，救灾人员、物资、车辆可顺利抵达灾区。

记者从工业和信息化部了解到，截至12月19日14时，因地震和电力中断影响退服的314座基站已抢修恢复279座，2条中断通信光缆已全部抢通。信息通信行业累计出动保障人员超过890人，应急车辆217辆、发电油机422台，投放卫星电话32部。目前，受灾区域公众通信网络已基本恢复正常。

此外，自然资源部立即启动了甘肃积石山6.2级地震应急监测，目前已协调安排6颗卫星过境灾区监测。

中国红十字会总会 启动二级应急响应

记者从中国红十字会总会获悉，甘肃临夏州积石山县地震发生后，中国红十字会已紧急启动二级应急响应，派出工作组赶赴灾区开展抗震救灾工作。同时启动红十字应急救援西北协作区协作机制，派出红十字搜救、医疗、赈济等救援队伍赴灾区一线开展救援，首批紧急拨付救灾资金500万元，调拨棉帐篷700顶、折叠床2000张、棉被12700床、棉衣4500件、家庭包1000个。首批救灾物资已于19日上午9时许运抵灾区。

（据新华社、央视新闻）

什地区巴楚县多位居民告诉记者，地震发生时“有震感，但不强烈”，有居民表示“类似轻微震感几乎每年都会有一两次”。

据新疆消防救援总队信息，地震后，克州消防救援支队已调派9车30人赶赴震中探查，暂未接到人员伤亡和财产损失报告。喀什、阿克苏等地消防救援支队共160车800人等也已集结待命，做好增援准备。

该乡驻村单位电话了解情况，该乡附近村有较强的震感，但暂未接到人员伤亡和财产损失报告。

震中距离阿图什市147公里、距离喀什地区巴楚县65公里。克州阿图什市、喀什地区巴楚县多位居民告诉记者，地震发生时“有震感，但不强烈”，有居民表示“类似轻微震感几乎每年都会有一两次”。

国际聚焦

以色列防长：

加沙地带军事行动 将逐步过渡到下一阶段

据新华社耶路撒冷12月18日电 以色列国防部长加兰特18日在特拉维夫表示，以军在加沙地带的行动将逐步过渡到下一阶段。

美国国防部长奥斯汀当天访问以色列，并与以总理内塔尼亚胡、加兰特等官员会面，讨论加沙地带局势。

奥斯汀在会见内塔尼亚胡时表示，美国将继续为以色列提供弹药、车辆和防空系统等军事援助。此外，美国正与其他国家组建一支海军特遣队，以维护红海水域的航行自由。

内塔尼亚胡在会见时重申，以色列的目标是取得对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动

（哈马斯）的“全面胜利”。

奥斯汀在与加兰特会谈后举行的联合记者会上说，他与以色列官员讨论了加沙地带军事行动向“低强度”过渡等问题。

加兰特表示，以军将根据加沙地带的局势继续进行不同强度的行动，并很快能够区分不同区域。在“我们完成使命的每个区域”，都将逐步过渡到下一阶段。加沙地带北方可能比南方更快实现这一目标。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门18日发表声明说，自10月7日新一轮冲突爆发以来，以色列军队在加沙地带的军事行动已造成19453名巴勒斯坦人死亡、5.2万余人受伤。

巴以第二轮被扣押人员交换协议磋商 在波兰举行

据新华社耶路撒冷12月19日电 多家以色列媒体18日报道，以色列、美国和卡塔尔官员当天在波兰首都华沙会面，就巴以第二轮被扣押人员交换协议进行磋商。

以色列情报和特勤局（摩萨德）局长巴尔内亚当天与美国中央情报局局长伯恩斯和卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德在波兰会面，就巴以第二轮被扣押人员交换协议进行磋商。

以色列《新消息报》援引消息人士的话报道，新一轮谈判将会“漫长且复杂，比上一轮要艰难”。

美国新闻网站Axios援引美国和以色列官员的话报道，伯恩斯18日在华沙会见了穆罕默德和摩萨德负责人，讨论一项可能的协议，以确保哈马斯释放在加沙地带扣押的以色列人员。

哈马斯此前表示，在加沙地带全面停火前，不会参加第二轮被扣押人员交换协议的相关讨论。

10月7日，巴以新一轮冲突爆发。11月24日开始，以色列和哈马斯进行了为期7天的临时停火。其间，以色列释放240名巴勒斯坦人，哈马斯释放100余人。临时停火到期后，双方在加沙地带重新交火。

习近平致电祝贺塞西 当选连任埃及总统

新华社北京12月19日电 12月19日，国家主席习近平致电阿卜杜勒法塔赫·塞西，祝贺他当选连任阿拉伯埃及共和国总统。

习近平指出，中国和埃及是志同道合、彼此信任的好朋友，也是携手发展、共同繁荣的好伙伴。近年来，中埃关系蓬勃发展，各领域务实合作成果丰硕，两国人民友谊不断加深。我高度重视中埃关系发展，愿同塞西总统一道努力，继续坚定相互支持，推进中埃共建“一带一路”合作，携手捍卫发展中国家共同利益，推动中埃全面战略伙伴关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民。

多部门出台意见 支持和引导家政服务业 员工制转型发展

据新华社北京12月19日电 国家发展改革委等部门《关于支持和引导家政服务业员工制转型发展的指导意见》19日对外发布。指导意见提出，鼓励有条件的家政企业积极发展员工制，不断提高家政员工数量和比例，激发企业活力，实现家政企业规范化、标准化、职业化发展，促进家政服务业提质扩容。

在发展目标方面，指导意见明确，至2027年，实行员工制的企业明显增加，家政员工数量和比例较大幅度增加，从业人员专业素质和工作稳定性明显提升。至2035年，员工制成为家政服务业发展的重要模式，家政从业人员更加体面，就业更加稳定，家政服务更加规范，企业风险更加可控，人民群众对家政服务满意度显著提升。

国家发展改革委新闻发言人李超在当天举行的新闻发布会上介绍，为提高家政企业转型积极性，指导意见还提出了一系列支持政策，同时鼓励各地因地制宜采取措施予以引导支持。

全国各省份均已完成 今年医疗服务价格调整评估

据新华社北京12月19日电 据国家医保局19日消息，目前全国各省份2023年医疗服务价格调整的评估工作均已完成，评估符合启动条件的地方将在年底前完成本年度价格动态调整，选择适当窗口实施。

为稳妥有序做好相关工作，国家医保局加强对地方医疗服务价格管理工作的指导和监督，全国各地已全面建立医疗服务价格动态调整机制，并围绕各类改革目标设计了指标评估体系，评估达标的，当年完成调价；评估不达标的，暂不实施调价。总的来说，就是医药费用控制好的地方，调价总量多一点，费用控制不好的地方，调价节奏慢一点、总量少一点。

据介绍，2018年以来，国家医保局持续指导地方优化医疗服务价格项目管理，促进有价值的医疗技术加快临床应用，2022年各省份新增医疗服务价格项目近千项。

超量用药、频繁换药…… 儿童呼吸道感染用药 这些做法不可取

据新华社北京12月19日电 冬季儿童呼吸道感染高发，一些心急的家长同时给患儿吃四五种药物。专家提示，儿童患呼吸道感染后超量用药、频繁换药均不可取，这些做法不仅效果不佳，还可能危害患儿身体健康。

“是药三分毒，过度用药副作用明显，危险性增加。”中国中医科学院西苑医院儿科主任医师刘昆介绍，治疗呼吸道感染，无论是西药的抗生素还是中药的清热解毒药，超量使用都会伤害孩子的脾胃。临床上经常能看到孩子因超量用药出现恶心、呕吐、厌食、腹泻的情况，有的甚至出现急性肝功能衰竭。

刘昆介绍，清热解暑药在儿科临床应用要适量，把握“中病即止”原则。小儿生理特点是脏腑娇嫩，易趋康复，随按随应，对药物反应灵敏，所以治疗时精准用药可以达到祛邪不伤正的临床疗效。

刘昆提示，确定治疗方案后不要着急换药，要观察一段时间，等待药物在体内达到有效浓度从而产生临床疗效。

专家提醒广大家长，药物选择、剂量大小、服药时间、用药疗程一定要严格按照医嘱执行，以保证药物的有效性和安全性。孩子一旦出现呼吸道感染症状，建议及时前往正规医院就诊。

油价创年内最大跌幅 加一箱油少花约16元

据中新网12月19日电 据国家发改委通知，12月19日24时起，每吨汽油下调415元，每吨柴油下调400元。

上述调整落地后，油价迎来“六连跌”，并创下年内最大跌幅。机构测算，此次调价折合92号汽油每升下调0.32元，95号汽油每升下调0.34元，0号柴油每升下调0.34元。

以油箱容量50L的普通私家车为例，这次调价后，车主加满一箱油将少花16元左右。柴油方面，油箱容量为160L的大货车，加满一箱油将省下约54.4元。

交房公告

尊敬的镜湖蓝岸业主：
根据合同约定，我司开发的镜湖蓝岸一期已竣工达到交付条件，现将交房事宜公告如下：
一、交付时间：2023年12月30日开始交房
二、交付地点：株洲市石峰区龙头铺镇玉龙路189号镜湖蓝岸营销中心
三、交付流程：业主携带身份证原件、《株洲市房屋（预）销售合同》、物业合同、购房发票、契税完税证明等相关证件到交付现场办理交房手续。
咨询电话：0731-22201199
特此公告！
湖南镜湖蓝岸房地产开发有限公司
2023年12月19日

致歉信

本人宋红军、黄敏娟，因法律意识淡薄，非法牟利，侵害了消费者的合法权益，损害了社会公共利益。触犯法律，构成犯罪。本人对自己行为深感后悔，特此真诚的向社会公众赔礼道歉。

致歉人：宋红军、黄敏娟

推动中国经济持续回升向好

——国家发展改革委解读当前经济热点问题

据新华社北京12月19日电 临近年底，各方高度关注中国经济运行态势。在19日举行的国家发展改革委12月份新闻发布会上，国家发展改革委新闻发言人李超解读了当前经济运行热点问题。

有能力圆满完成全年经济社会发展主要预期目标

李超说，综合目前掌握的情况，11月份经济运行延续回升向好态势。生产和消费保持较快增长，稳投资力度加大，外贸进出口保持增长，生产经营活动预期向好。

“总的看，随着经济动能持续恢复、各项政策接续推出，政策效应逐步显现，我们有条件、有能力统筹推进经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解，圆满完成全年经济社会发展主要预期目标。”李超说。

中央经济工作会议明确了做好明年经济工作的总体要求、政策取向和重点任务。李超表示，国家发展改革委将结合职能，不折不扣贯彻落实中央经济工作会议作出的重大部署，推动中国经济持续回升向好。

在更高层次上保障国家粮食安全

“今年以来，面对自然灾害等不利因素影响，有关方面强化对粮食生产、流通、收储等环节支持，粮食产量再创历史新高，市场运行总体平稳，防范化解重大风险挑战能力不断增强。”李超说，具体来看，粮食生产稳步增长，秋粮收购有序推进，国内粮价保持基本平稳。截至12月15日，主产区粮食企业累计收购秋粮超过9000万吨，同比增加近500万吨。

李超表示，下一步，国家发展改革委将继续会同相关部门，坚定实施国家粮食安全战略，全面落实粮食安全党政同责，推动

落实“藏粮于地、藏粮于技”战略，围绕粮食产销衔接各环节综合施策，在更高层次上保障国家粮食安全，为推动高质量发展提供有力支撑。

预计明年CPI将温和回升

今年1至11月，食品价格与去年基本持平，涨幅为近10年较低水平。对此，李超分析，原因主要是受输入性、周期性、季节性等因素叠加影响，猪肉、蔬菜等价格去年基数较高，今年高位回落。从后期看，我国农产品市场供应充裕，产销衔接畅通，市场秩序良好，食品价格具备平稳运行基础。

针对下一步物价走势，李超表示，今年全国居民消费价格指数（CPI）总体低位运行，随着输入性、周期性、季节性等因素有所改变，基数效应逐步减弱，商品服务需求持续恢复，预计明年CPI将温和回升。

做好重要民生商品保供稳价

2024年元旦和春节“两节”即将到来。据介绍，国家发展改革委近期针对重要民生商品保供稳价开展工作：加强市场价格监测；指导各地深入评估节假日人员流动及消费变化趋势，提前组织货源；近期低温雨雪冰冻灾害发生后，迅速指导相关地区采取针对性措施保障市场量足价稳。

“从当前形势看，2024年‘两节’期间，粮油肉蛋菜市场供给充裕，保供稳价工作具有良好条件。”李超表示，下一步，将继续密切监测重要民生商品市场价格，会同有关部门加强对各地工作指导，支持商场超市、农贸市场等备足货源，组织好平价销售，必要时开展储备调节，加强市场巡查检查，确保“两节”期间重要民生商品市场供应充足、价格基本平稳。